

## 法務機構關懷青年學子 規劃暑期活動預防犯罪

【本刊訊】正值暑期，法務機構主動關懷青年學子。彰化地檢署協同彰化縣大村鄉平和社區發展協會、更保、犯保分會等，假村東國小辦理三對三籃球及犯罪預防宣導活動。本次籃賽活動由平和社區發展協會主辦，75隊學子組成的籃球勁旅，不畏豔陽在籃球場下一較高下，此次活動特別選在父親節前夕，擴大參賽新增親子籃球隊伍比賽，以增添活動樂趣，並健全犯罪預防網絡。該署在主任觀



護人岳瑞霞率領下，出動5位工作人員，到比賽場地進行犯罪預防宣導活動。內容包括宣導犯罪預防、國中小組填問卷有獎徵答等。李觀護人強調該署結合民間資源，辦理暑期青少年犯罪預防活動，期待能以向旁擴展的高效率，達成向下宣導的好效果。

宜蘭地檢署為推廣暑假期間學生優質休閒活動，日前在員山鄉休閒農場舉辦青春百分百、少年樂開懷營隊活動，學生朋友熱情參與，報名情形踴躍。是日活動有三大主軸：一、由宜蘭高中反毒志工團以表演話劇方式，宣導青少年反毒、反菸害觀念，並進行有獎徵答活動，促學生自我保護及避免觸法等犯罪預防。二、水生植物及河川生態導覽解說，體驗在地產業文化，淨化身心靈。三、水草拓印、

生態瓶及種籽哨子DIY等，鼓勵青少年發展正當活動及興趣。參與學生頂著酷陽，紛紛跳到溪中摸蜆仔，清涼戲水的畫面不僅消暑，亦讓人遠離都市塵囂，投入大自然懷抱。

臺中監獄推展少年兒童暑期活動預防犯罪計畫及志願服務，日前辦理為期2天之暑期政風小志工訓練及服務活動，參加成員多以該監同仁之高中在學子女為主。典獄長鄭榮豪致詞時表示，本次活動除可讓同學瞭解家長在機關工作情形，及認識矯正機關的性質及環境外，最重要是讓同學學習付出心力幫助他人。本次政風小志工活動除簡報該監業務及實地認識環境外，另安排簡介我國廉政狀況等多媒體資料、公播版勵志影片三個傻瓜欣賞等，對參與學子具有啟發作用。

## 連江地檢署選舉查察會議

【本刊訊】為有效統合指揮轄區各司司法警察及戶政機關之選舉查察工作，連江地檢署特於日前假該署舉行總統、副總統暨立法委員選舉查察會議，會中並達成多項共識。檢察長洪培根提示：推動廉能政府為當前重大政策，要導正政治風氣，恢復人民對政府的信賴，端賴各公職人員及民意代表能清廉執政與問政，而強力查賄是斬斷黑金危害民主政治及恢復人民對政府信心的不二法門，基於預防勝於事後處罰之理念，選舉查察列車也提前啟動。本次會議除討論幽靈人口之查察議題外，也針對如何落實執行查賄計畫及作為，進行意見交換。



## 犯保雲林分會引領馨生人就學就業

【本刊訊】犯保雲林分會於日前辦理馨生人生活重建之就業就學活動，並舉辦成果發表，展出學員蝶谷巴特藝術作品，件件精美讓人驚艷。分會主委洪毅一表示：活動營隊由雲林地檢署、虎尾科大共同主辦，分為兒童與成人組，讓馨生人擁有愉快的暑假與學習一技之長。雲林地檢檢察長張文政表示，青少年組由科大學生志工率領，利用酷炫的科學實驗，讓小朋友體驗物理科學，培養孩子想像力、創造力與溝通能力；成人組則請花意工坊蔡碧玲老師指導蝶谷巴特技研習，結合藝術與職業訓練，讓被害人家屬沉澱心靈。



## 彩虹工程藝術團蒞竹所關懷收容人

【本刊訊】新竹看守所邀請更生團契新竹區會傳道吳芳熹及彩虹工程藝術團林德昌先生等一行，舉辦音樂佈道藝文活動，以撫慰收容人的心靈。

活動中，陳敦邦老師演奏韓德爾小提琴鳴奏曲、查爾達斯舞曲，引領收容人重新認知愛的真諦；在劉睿欣老師精湛的鋼琴伴奏聲中，徐雅惠老師的陶笛演奏，亦讓收容人陶醉在溫馨的音樂聲；而林德昌老師手挽手、尋找聲樂曲目，掀起一陣歡呼與熱情，為整個活動帶來高潮。

